4 To Oespelinddeg Oedenua Tou ARTELpOG TL-
xoU Aoyiouol

4.1 To Ocspeiiddeg Oswpnua

Yy mopdypopo auth, wa cuvdptnon F : [a,b] — R da ovopdleton Sropo-
plowun oo [a,b] av n F'(x) vrdpyer yia xdde z € (a,b) xou undpyouvv ot
TAEURIXES TUpdY YOt
F(z)—-F F(z)—-F
F' (a) = lim Fla) = Fla) xou  F'(b) lim M
z—at rT—a z—b— x—b
[edpouye Y cuvtouia F'(a) = F' (a) xou F'(b) = F' (D).

Av wa ouvdptnon f : [a,b] — R eivor Riemann ohoxhnpdown oo [a, bl
t67e eivar Riemann oloxdnpoown xou ot xdde urnodidotnua [a, z]. Enouévac
UTopOUUE Vo VEWPHGOUUE TO OAOXATIPWUA TNG WS GUVERTNGT TOU Avw dxpou
0LOXAPWOTNG:

Optowde 4.1 Eoww f : [a,b] — R Riemann okokAnpdoun. To adproto
oAokAnpwpua Tng f elvar n cuvdptnon

F:la,b] = R

F(x):/:f.

ToviCouue 6TL eV TO OPIOUEVO OAOXAARUA fab f etvon aprduog, To adetsTo
ohoxhfpwua eivar cuvdpetnom ato |[a, bl.

IMagathenon 4.1 'Eotww f : [a,b] — R elvor Riemann ohoxinpodouurn xa
z,y € [a,b]. Av x <y, and o lbpopa 5.16 éyouyue!

fo=f1-

(6mou [|f[| = sup{|f(t)] : ¢ € [a,b]}). Av mdh z > y, €€ oplouol €youpe
[Lf=- fyx [, dpor xou T
[
Yy

[r-]1-

tegooov sup{|f(t)| : t € [z, y]} < sup{|f(t)| : t € [a, 0]}

|F(y) — F(x)| =

Y
/tﬂsHﬂHy—@=#UMy—ﬂ

|F(y)=F(2)] =

/Wf'stH@Fy)szWy—ﬂ-

1



H avicotnta aut detyver 61, dtav 1 f elvor ohoxhnpoaoiurn, o adpteTo olo-
xMowpd e, F, etvon (opotduoppa) ouveyhic oto [a,b]. Otav duwe 1 f eiva
ouvey g, N F elvon byt uévov cuveyhc, aAAd tapayeyiown:

Oecwpnpa 4.2 Ilpdto Ocpeiiddeg Ocswpnua Tou AnelpocTiXoU
Aoyiwopol To adpioto odokAnpwua piag ovvexovs ourdptnons eivar dia-
popioun ouvdptnon, e tapdywyo ion e tn ovvdpTnon.

I'evixdrepa:

Eoww f : [a,b] — R Riemann ooxAnpaowun kar F(x) = [T f. Avn f
efvar ovveyns oe kdnow onueio x, € [a,b], tére n F elvar dagopion oo x,
ka1 F'(x,) = f(x,). Enopérws av n f eivar ouveyris oto [a,b] téte n F elvar
dapopionun oo [a,b] kar F'(z) = f(z).

Anédedn TN xdde = € [a,b] éyovue (epbooy & — x, = f; 1dt)

F(a)—F(a,)— f (2o)(a—,) = / " f(0)di—f(z) / Tt = / ") - fle)) d.

Enewdr|) 1 f ebvar ouveynfc oto x,, yia xdde € > 0 undpyer 6 > 0 wote av
x € [a,b] xou |z —x,| < I tote |f(x) — f(x,)| < . Buverde yio xde t uetald
T, X T €Youle [t — x,| < § xou dpa |f(t) — f(x,)] < €. Emopévax, anéd 1o
[T6éptopa 5.16,

/ (F(6) = f(x0)) dt) <clo—a)

‘Ereton 61t av x € [a,b] xu 0 < |z — x,| < J t61€

’M—f(xo)— | v s an

T —x, -,

< ‘x_%‘s|x—xo| =c. (1)

Aot 1o € > 0 elvon audaipeto, av z, € (a,b) n (1) Selyver 6L 0 bpt0
F(x) — F(z,
F'(z,) = lim Fla) = Fz,)
T—To T — Tp

undpyet xat loolton Ye f(z,).
Yy nepintwon x, = a, enedn x € [a, b], éyovue x > x, = a xou dpa 1 (1)
Oty Vel 6Tl To TAELPLXO OPLO
F(x) — F(x,
L F(@) - Flx)
T—To+ Tr— X,

= f(w,)
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ue dhha Moy 6L F () = f(,). Opolwe, dtav z, = b, t61e F' (2,) = f(2,).
O

Ané 10 Oedpnua 4.2 éneton 61t xdde cuveyric cuvdpTnom oo [a,b] etvar 1
TARAYWYOS XATOWIG CUVARTNOTG.

Optowode 4.2 Eotw f @ [a,b] — R oweyris. Ilapdyovoa 1) avtita-
pdywyog s f Aéyctar kde dwapopionun ovvdptnon H : [a,b] — R dote
H =f.

Mia mopdyouca tre f ebvon To adptoto ohoxhfipwue. Tloée dhlec cuvapthoels
€Y OUV QUTHY TNV WOLOTNTY;

ITégwopa 4.3 Eotw f: [a,b] — R oureyris.
Ma ovvdptnon G : [a,b] — R eivar napdyovaa U f av ka1 uovov av n G etva
Sragopionun ka1 vedpyer pa otadepd ¢ € R dote G(z) = [ f +c.

Anédein Ay G(x f [+, T6Te and To Ocwpnua 4.2 1 G elvon dtagopioln
xu G'= f.
Av n G eivar dragopiowrn xou G' = f, t61e YéTovag

/ f

sxoups 6t n F' undpyet oo [a, b] xa F'(x) = f(x) = G'(z) yia xdde x € [a, b]
doa n ouvdptnon G — F, agol éyel mtpowcoyo fon pe undév oto [a,b], eiva
otadepy.

IMopathenon 4.4 Av n f dev eivar ovvexris oo [a, b], dev vrndpyer tdvta dagpopi-
owun ovvdptnon H : [a,b] — R dote H' = f. Eva napdderypa eivar n f - [0,1] — R

e
|1, x#0

Mpdrypatt, av vhpye tétowr H @ [0,1] — R, da #rav ovveyrc, dpo Yo endufove
eldytotn T, dnh. Vo vnfpye € € [a,b] e H(E) = min{H(t) : t € [0,1]}. Egpbdoov
H'(0) = f(0) = —1 < 0, n ww#h H(0) dev propel va eivar ekdyon®. Egdoov
H'(1) = f(1) = 1, obte 7 wph H(1) propet v eivar ehdyrot®. Autd onuaiver
61t 0 # & # 1, dpa & € (0,1). And 1o Oedpnpa tou Fermat énetu tdhpa ot
f(&) = H'(&) =0, droro.

2yt undpyer z > 0 wote

H()=H(©0) _ _1

-0 2
3yl undpyer z < 1 wote w > 1



IMogathenon 4.5 Ané to Ocdpnua 4.2 émetar on, av F eivar to adpioto
oAokAfpwua pag owvexols ovvdptnons f @ [a,b] — R, tdte f: F' = F(b) —
F(a) (epéoov F(a) =0).

o ['evikdrepa, av G : [a,b] — R efvar pua ouveyds rapaywyioun ovvdptnon
(6nkadry n G' vrdpyer kar €lvar ouveynig) tote kavoroiel tn oyéon

L/G:G@—G@. 2)

Anodegn H G eivon wa nopdyousa tne G, dea undpyet otodepd ¢ WO TE
G(z) = [T G'(t)dt + c. Oétovtac © = a Pploxoupe ¢ = G(a), xon oUVERES

lf@:c@—e@. o

o Acv elvar duws ev yéver aknlea ot kde dapopioun ouvdptnon
G : [a,b] — R ikavonoel ) oxéon (2).
Mrogel napadetyuatog ydev 1 Tapdywyog vo uny etvar ohoxhneaotun: Av
G:[0,1] =R
a?sin, x#0

m@:{o z=0

t6te 1 G’ undpyet oo [0, 1] xou ebxoha unohoyilouue 6T

, 2xsinx—12—%cos$, x#0
G@V‘{o z=0
AXNG 1 G' Bev elvon gpaypévn oo [0, 1] xat dpa Sev etvon ohoxinedaun.
o Méver va ebetaolel n nepinwwon mov n G’ elvar atdds odokAnpdoun (kar 6y
kat’avdykny ouveyng).
Eivor a&toonueiowto ott xon ndht toylet 1 oyéon (2). H anddeiln duwe otny
TepinTWoT auTy elvor TEAElmS DapopeTiny), xawe BeV UTOPOUUE VoL ETIXOAE-
odolue To Oewpnua 4.2.

Ocwpenpa 4.6 Acdtepo Ocpehiwdes Ospnua Tov ARELROC TL-
%00 AoyiopoV Eoww G : [a,b] — R dagopioun. Av n G’ eivar Riemann-
oAokAnpooiun oo [a, b], tére

tﬁG:G@—G@.



Anédedn Eotw P ={a=1t) <t <...<t, = Db} wa tuyoio dlogéeion Tou
la,b]. Egapudloviac to Oedpnuo Méone Twrc oe xdde [t;_1,t;], Beloxouye
& c [tifl, tz] WO TE

G(t:) — G(tim1) = G'(&)(ti — timn).
Egbcov m;(G') < G'(&) < M;(G") éyoupe (e toug cuuBolopoic tou Kega-
Aafou 5) .
L(Gla P) < Z Gl(f@)<tl - tifl) < U(G/,P)
i=1

AN

‘Ouwe (agol n G’ eivor ohoxhnpdoun) to f; G’ etvon 0 povadikds aptiuode Tou

avomotel Ty aviodTnTo. auTh yior xdde P, emouévec fab G' = G(b) — G(a).
O

IMopathenon 4.7 H uédodog anddeiéns tov Ocwpnparos 4.2 pnopel va ddoet
ka1 pia andéoeién tov Jewpnuatog ot
Kdée ouveyric ouvdptnon f : [a,b] — R eivar Riemann-oroxhnpooiyn

XwpiS va xpnouoromnOel n évvoia Tng opoiduopens ouréyelas.
An6derly Treviupiloupe 6t v f elvan pparypévn (ool elvon ouveyfic oe xhetotd

xou ppaywévo didotnua). Xuvende oe xdle [a,x] ta kdtw kar dve olokAnpduata
vrdpyovr. Opilouye tic ouvaptioeic A, K : [a,b] — R wc e&hc:

K@= [r aw=[7

(€€ opopot A(a) = K(a) = 0). Puowd éyovpe K(z) < A(z) yw xdde x € [a, b].
Apxel va Seioupe 6t ot K, A" undpyouv xar eivan {oec 610 drdotua (a, b). Tl téte
o K xou A Yo mpénet vo Srapépouy xotd otadepd, xou dpa K (b) — K (a) = A(b) —A(a),

srpa [ = [0



Yradepornoolye éva x, € (a,b) xou éotw x, < v < b. Téte

/jof+/:f=/:f — K(%H/:f:mx)

Ao+ [ = 40

[H anddeiln tne npoclenxdtntac 10U dve xot X4Te: ONOXATPOUATOS apAvETHL WS
(amhn) doxnon yia tov avayveotr]. Eyouue howndv

xa opolwg

K@)~ Ke) = [ 1< [ 1= 40 - Ateo)

AN i
/ F > ma(e — )

énou my = inf{f(t) : t € I;} (e Iy ovuBorilovye 10 xAelo 16 SrdoTnua Ye dxpa
xa 7,)*. Opolog

/mf < Mx(x - l‘o)
énou My = sup{f(t) : t € I;}. 'Eyouue howndv
mg(x — x) < K(x) — K(z,) < A(z) — A(0) < My(z — o).

Yy nepintwon a < T < ,, Ye Tov (Blo Tpéno Bploxouue
(g — 3) < / f = K(z) — K(x) < A(zo) — A(z) < My (20 — )

Gpol Xl OTIC DUO MEPINTWOELS, UV T 7 T, EYOUUE

m, < K(z) — K(z,) < A(z) — A(z,) < M,

T — X, T — X,

Xenotponololue thpa 1 GLVEYELL TN f 010 To: Av dovel € > 0 undpyet & > 0
hote av x € (a,b) xu |[x — x| < § téte |f(x) — f(mo)] < €. Av it € I tote
|t — 0| <6, dpa

flxo) —e < f(t) < f(xo) +& Y xdde t €I,

pdypatt av Jewphooupe v dapépion P = {x,,x} 10U [2,,2] €)0UpE f;of >
L(f,P) = mg(z — x,). o



ol GUVETOC

f(zo) —e <inf{f(t):t e I}
sup{f(t): t € I} < f(x,) +&.
Enopévic av 0 < |z — z,| < J éyoupe
f($o)_5§mx§Mx§f($o)+5

xat dpa

K(z) = K(z,) _ Alx) — A(x,)

f(zo) —e <my < < < My < f(zo) +e.
T — T, T — T,
Agol 1o e > 0 ebvon awdaipeto, Enetar Tt ta Gptor lim M xor lim M
T—To T—To T—T, T—Zo

undpyouy xat ebvan (oo (pe f(z,)). Apa ov A xou K eivon (ouveyeic oo [a,b] xou)
Sraopiotpec 610 (a,b) pe K'(x) = A'(x). Enopévec Sragpépouy xatd otadepd.

4.2 MeYodoL ohoxApwong
Supponopds :  [F(z)]2 = F(z)|2 = F(b) — F(a).

Ocedpnua 4.8 (Ohoxhipworn xatd wéer) Av f,g @ [a,b] — R eva

drapopioyies ovvaptrioes kar o1 f', g elvar ohokAnpdoipes, téte

. /abf(x)g'(ﬂﬁ)dx = [f(x)g(x)]; — /ab f(@)g(x)dx
o urndpyer c € R wote /fg/ = fg— /f/g+ c.

Arndédegn H ouvdptnon fg eivan mapaywylown xat
(f9)' =fd+fg=fd=(fo)—fy

An6 10 Oewpnua 4.6 énetan 6t ot ouvapthoee [ f'g xan [(fg) — [ f'g éxouy
foec mapaywyoug, dea 1 dloopd Toug elivor otadepy.

IMogdderypo 4.9

/xcos xdr = /x(sinx)’dm = xsinr — /(x)’sin xdr = xsinx + cosz + c.



Ocedpnua 4.10 (tpdTo Yedpnua avtixatdctacns) Eotw ¢ : [a,b —
R dwagopionun pe ¢' odokAnpdonun kat éotw I = ¢([a,b]). Av f: 1 — R evar
ouvexns ovvdpTnon, tote

¢ (b) b
o [ = [ wess
b b(b)
o [ rewond= [ fsas
a é(a)

Arnddelrn To [ ebvan xhetoto ddotnua yatt 1 ¢ ebvon ouveyrc. H f efvou
oloxhnpwotun 1o 1, agol ebvar ouveyhc. OplCoupe

F:I—-R ue F(x):/ f
¢(a)

(to ¢(a) Bev eivon xat’ avdyxn dxpo tou dothuatoc I). Agol 7 f ebvan
ouveyhe, and 1o Oewpernua 4.2 1) F elvor Stagoplowrn oto I xan F' = f. Yuvendg

(fog)g = (F'o¢)¢ xou dpa

/ (oo = / (o).

‘Ouwe 1 F o ¢ ebvon Swpopiown xou 1 mapdynyos e (F o @) = (F' o ¢)¢’
(xavovae ahuoidac) eivar ohoxinpdaun, yioti n F o ¢ elvon ouveyric, dpa oho-
xhnpoown, xou 1 @ etvar ohoxhnpdowr. Luvende and to Ochpnua 4.6

b b ¢(b) ¢(a) ¢(b)
F'o I — Fod) = (Fod)(b)—(Fod)(a) = — —
/a< &) /a< 6) = (Fod)(b)—(Fog)(a) /Mf /Mf /M

IMopdderypo 4.11

2 1 2 2
dx—/ x+1_1/2dx—/ x4+ 1)z + 1) de
| === [+ (@) Pt

Ede av ¥éooupe y = ¢(z) =z + 1 xou f(y) =y~ /2 éyoupe

T

/1 (2 + 1) (e + 1)de = / F(6() (2)dz



[ = [ o [ ] -2

. d _
yrot @2y1/2 =2 %y 12 = f(y).

Ocedpnua 4.12 (dstepo Jedpnual AVTIXATIC TACTS)
Eoww ¢ : [a,b] — R ouveyde dapopionun pe ¢'(x) # 0 ya kdde x € [a,b] kar
éotw I = ¢([a,b]). Av f: 1 — R eivar ouveyris, téte

/fo¢ / £

. f (p(t))dt = f(S)(d)_l(s))’ds.
a #(a)

AnédeEm Egocov n ouvdptnon ¢ elvon ouveyhic xau dev undevileton noudevd,
and 10 Oedpnuo evOlPEowy TUAY dev odhdlel tpéanuo 6o [a, b]. Eneta b1t
" ¢ etvon yvnolwe povotovn xou dpo avtioteébun. Av ¢ : I — [a,b] eivau 7
avtioTpowh Tng 1oTE N Y’ undpyet xou elvon ouveyfc oto 1. Egapuéloviag to
Vewpnua 4.10 oty ouvdptnom g = fi' Peloxouye

[ / o= [ aoors = [ oo [ ooy

ARG P (D(t)) - ¢'(t) = (Y 0 §)'(t) = 1 (g0l 1 = ¢~") xon dpa

¢(b) b
& t))dt
A L / F(6(0))



